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Ο Άγιος Σιλουανός ο Αθωνίτης (αριστερά) και ο άγιος Σωφρόνιος ο Αθωνίτης και του Έσσεξ.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

 

[…]
[Γράφει ο άγιος Σωφρόνιος ο Αθωνίτης και του Έσσεξ]: Οι μήνες περνούσαν και το 
μαρτύριο των δαιμονικών προσβολών γινόταν ολοένα πιο καταθλιπτικό. Οι ψυχικές 
δυνάμεις του νεαρού υποτακτικού [ο δόκιμος Μοναχός Συμεών νυν άγιος 
Σιλουανός Αθωνίτης] άρχισαν να κάμπτονται, το θάρρος του αφανιζόταν. Ο φόβος 
της απώλειας και η φρίκη της απελπισίας κυρίευε σιγά – σιγά όλη του την ψυχή.

Όποιος έζησε κάτι παρόμοιο, αυτός ξέρει πως καμιά ανθρώπινη ανδρεία, καμιά 
ανθρώπινη δύναμη δεν μπορεί ν’ αντέξη τέτοιο πνευματικόν αγώνα.

Κάμφθηκε και ο αδελφός Συμεών.

Έφτασε ως την έσχατη απόγνωση και μια μέρα, πριν από τον εσπερινό, καθισμένος 
στο κελλί του, σκέφτηκε: «Ο Θεός είναι αδυσώπητος».

Μ’ αυτό τον λογισμό ένοιωσε τέλεια εγκατάλειψη κι η ψυχή του για μια περίπου 
ώρα βυθίστηκε στο σκοτάδι μιας απερίγραπτης αγωνίας.

Όταν πήγε για τον εσπερινό στην εκκλησία του Αγίου Προφήτη Ηλία, που είναι 
κοντά στο μύλο, είδε στα δεξιά της Ωραίας Πύλης, στον τόπο της εικόνος του 
Σωτήρος, τον ζώντα Χριστό.



Ο Κύριος εμφανίστηκε με ακατάληπτο τρόπο στο νοερό δόκιμο κι όλη του η 
ύπαρξη και το σώμα του γέμισαν από τη φωτιά της χάρης του Αγίου Πνεύματος 
από εκείνη τη φωτιά που κατέβασε ο Κύριος με τον ερχομό Του στη γη (Λουκ. ιβ’ 
49)

Από το όραμα έπεσε σ’ εξάντληση ο Συμεών και ο Κύριος έγινε άφαντος απ’ αυτόν.

Είναι αδύνατο να περιγράψωμε την κατάσταση στην όποια βρισκόταν αυτός εκείνη 
την ώρα.

Ξέρομε από το στόμα και τα γραφόμενα του Γέροντα πως τότε τον περιέλαμψε το 
μέγα Θεϊκό Φως· πως έφυγε από τον κόσμο τούτο κι ανέβηκε με το πνεύμα στον 
ουρανό, όπου άκουσε άρρητα ρήματα.

Πως εκείνη τη στιγμή εγεννήθηκε άνωθεν (Ιωάν. α’ 13, γ’ 3).

Το γαλήνιο βλέμμα του Χριστού που συγχωρεί τα πάντα, που αγαπά απείρως, που 
είναι γεμάτο από ανείπωτη χαρά, προσέλκυσε ολόκληρο τον άνθρωπο.

Κι όταν έγινε άφαντος, η ψυχή του από την γλυκύτητα της αγάπης του Θεού 
ανηρπάγη στη θεωρία της Θεότητας, έξω πλέον από τα σχήματα του κόσμου.

Απόσπασμα από το βιβλίο του Αρχιμανδρίτου Σωφρονίου ο «Άγιος Σιλουανός ο 
Αθωνίτης», έκδοση της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Έσσεξ Αγγλίας.
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